

# 外运发展联手韩方拓展货运航空

□本报记者 陈钢

记者昨天从外运发展(600270)获悉,公司与大韩航空、韩亚投资和韩新投资在京签署了合资组建货运航空公司的正式协议。中国对外贸易运输(集团)总公司赵旭湘总裁、大韩航空有限公司赵亮镐会长出席了签字仪式。新成立的合

资货运航空公司注册资本为6500万美元。外运发展、大韩航空、韩亚投资和韩新投资四方股东分别投入3315万美元、1625万美元、845万美元和715万美元,各占股权的51%、25%、13%和11%,投资各方均以现金出资。

大韩航空成立于1969年,是地区贸易组织亚太航空公

司协会(AAPA)成员,也是天合联盟的创始人和主要伙伴,同时也是代表大韩民国的航空公司。韩亚投资和韩新投资分别隶属韩国第四大的韩亚金融集团和第二大的新韩金融集团旗下。两家公司具有丰富的投资管理和资本运作经验,并能够在飞机购买、租赁、融资等专业领域给予合资公

司必要的支持。

据悉,在此次合作中,合资公司将以全货机运营,主要经营国际定期与非定期航空货物运输服务,同时兼营自用飞行器租赁和维修服务、包机业务、航空公司间代理服务、进出口贸易服务及相关地面服务等。公司将选择天津滨海国际机场作为基地。天津地处环渤海地

区中心位置,陆路和水路交通均十分发达,是“十一五”规划的中国北方物流中心。外运发展方面表示,如果顺利,合资公司将于2007年上半年实现首航。合资公司的总经理将由大韩航空选派富有经验的高层出任,由外方直接经营管理,全方位引进国外先进的人才、技术、管理和运营模式。

## ■股改直通车

### 大厦股份二次股改方案过关

□本报记者 吴耘

在第一次股改被否3个月之后,大厦股份(600327)启动了二次股改,日前,公司举行的股权分置改革相关股东会议上,公司的股改方案获得了高票通过。综合现场和网上投票情况,股权分置改革方案投票表决结果是:同意票259541825股,占参加本次会议有效表决权股份总数的98.07%;其中,流通股股东同意票53471942股,占参加表决的流通股股东有效表决权股份的91.30%。全部是基金的前十大流通股股东悉数投出了赞成票。

据了解,此次大厦股份启动股改前公司就展开了流通股股东的沟通工作,并将股改方案作了提高对价等相应调整,基于公司良好的业绩和作为无锡商业龙头的持续发展前景,股改方案得到了以基金为代表的绝大部分流通股股东的认同。

### 旭光股份对价水平上调25%

□本报记者 田立民

旭光股份(600353)今日公布了调整后的股改方案,由原来的以资本公积金向流通股股东每10股定向转增3.32股,提高到每10股定向转增4.3股,相当于向流通股股东每10股送2股,送股水平比原方案提高了25%。

旭光股份第一大股东广东新的科技集团公司,是去年以当时公司的每股净资产4.14元的价格通过股权收购入主旭光股份的,目前,公司每股净资产仅为3.62元,而且新的集团持股比例仅为23.55%。

公司第二大股东成都欣天颐投资有限公司(国有独资公司)则在方案中郑重承诺今后将以国有股权转让收益,按照政府有关部门规定,尽快解决旭光股份员工国有身份转换问题,解决上市公司发展中的历史遗留问题,促进上市公司的健康发展。

### 南京化纤整体搬迁扩张产能

□本报记者 胡义伟

南京化纤(600889)9月18日召开了股权分置改革相关股东大会,公司股改方案以全体股东参加表决股份数97.42%的赞成率和流通股股东参加表决股份数81.36%的赞成率顺利过关。

南京化纤的搬迁工作是投资者广泛关注的课题,对此,董事长沈光宇在此次股东大会上透露,南京化纤整体搬迁的时间表已经排定,将于明年年底前完成搬迁工作。

沈光宇表示,此次搬迁是有利于公司发展的一个良好契机,公司也将利用这一机遇促进公司的发展壮大。沈光宇称,公司从主城区到南京化工园的迁移,可以实现产能的扩张。据了解,公司先期与香港恒业集团联合出资的法伯耳公司已经先期在南京化工园内完成在建工程,目前各项设备已经进入开车前的各项准备阶段,即将投入生产。据沈光宇介绍,法伯耳公司产能与搬迁厂区的前期产能大体相当,因此,公司整体产能不会因为搬迁工作受到很大影响。

## 明星电力增资扩股做大天然气

□本报记者 田立民

明星电力(600101)继9月12日公告子公司万通燃气将以4500万元资产与华润燃气共同投资组建“遂宁华润液化天然气有限公司(暂定名)”,建设30万标准立方/天液化天然气项目后,今日又发布公告称,为了加快开发液化天然气项目,大力发展天然气化工产业,培育公司新的利润增长点,公司董事会已批准子公司万通公司向华润燃气进行定向增资扩股。

根据公告,万通公司将向华润燃气定向增发6121万股,增发价格将在万通公司经评估确认的每股净资产2.42元的基础上溢价10%,即为每股2.66元,华润燃气认购增发股份的总价为16298.36万元人民币。本次增资扩股完成后,万通公司注册资本将由目前的6121万元增至12242万元,其中华润燃气持股6121万股,占50%。目前明星电力持有万通公司6043万股,占49.36%。对此,华润燃气表示同意明星电力对其他个人股东持有的78万股万通公司股权进行收购,并在明星电力完成对全部个人股权收购前,仅行使与明星电力同等的股东权利,并同意明星电力将万通公司纳入合并报表范围。

万通公司总经理王礼全在接受本报记者采访时表示,万通公司是遂宁市规模最大的燃气公司,主要经营天然气供应、煤炭及制品的销售,天然气化工产品制造、高新技术燃料以及燃气设备的开发、天然气工程的设计、安装等业务,在遂宁拥有9万多户天然气管道用户,5座CNG加气站。万通公司今年上半年实现净利润979.73万元,为明星



天然气化工产业将在明星电力的利润构成中扮演重要角色 资料图

星电力上半年利润的近三成,是明星电力除电力产业外的第二大主业。而华润燃气是香港最大的液化气供应商,占据了香港60%以上的液化气市场,并在苏州、无锡、南京、成都、福建等10余个大中城市进行了燃气投资,已拥有管道天然气用户200多万户,年销售天然气近10亿立方米。

他表示,万通公司这次向华润燃气增资扩股,是企业正常的融资行为,也是在引进战略投资者方面进行的新的尝试,与华润燃气合作,无疑将给万通公司带来资金、技术上的

支持,并引入科学、规范的管理,可以进一步增强公司的规模和实力,为公司的长远发展奠定了坚实的基础,有助于企业充分利用本地天然气资源丰富的优势,做大做强天然气化工产业,以较好的经营业绩回报明星电力及其他各方股东。

明星电力人士表示,万通公司本次增资扩股,主要是加强与华润燃气在天然气化工方面的合作,加快液化天然气项目的建设,推动万通公司的快速发展。

这位人士表示,虽然本次增资扩股后本公司对万通公司

的控股比例有所降低,但是及时引进战略投资者,有利于万通公司进一步提高经营管理水平,解决项目建设资金缺口,加快液化天然气工程建设进度,争取早日建成经营,发挥效益。增资扩股完成后,公司将争取在年底前开工建设30万标准立方/天液化天然气项目,预计总投资2亿元,建设期2年,项目一期投产后可年产液化天然气1亿立方米,年均可实现销售收入21629万元,税后利润2668万元。天然气化工产业将在明星电力的利润构成中扮演更重要的角色。

## G上实联借力高校提升研发能级

□本报记者 杨伟中

G上实联(600607)日前新设了复旦—天普联合实验室和医疗器械联合研究所,加大该公司医药产业集成创新力度。此举表明,通过与高校合作而共同组建研发机构,正成为其增强企业自主创新能力的、提升研发能级的一大途径。业内人士指出,有效利用高校研发资源来共同培养高级人才,并完善研发体系,进而提升科研创新水平,将最有利于企业提升医药和医疗产品的市场竞争力。

□本报记者 陈捷 王宏斌

面临三年亏损的\*ST道博(600136)终于要实现其主营业务的全新置换了。昨天,该公司临时股东会顺利通过了其主营业务资产置换议案。不过,公司方面称,重组事项虽已经股东大会审议通过,但尚需股改相关股东会通过方可实施,否则,公司本年度就没有机会再次股改了,到时还

G上实联控股子公司广东天普生化医药股份有限公司是国家科技部和中国科学院认定的“高新技术企业”。多年来,天普公司利用生物化学分离纯化的先进技术在自然界发现新药,通过开发取得突破性进展。如今,天普公司已经发展成为全球最主要的尿蛋白生物制药企业之一,先后完成了多个国家级和省级科技攻关项目,成功开发出十多个国家级新药,其中包括一些创新产品。

复旦大学遗传工程国家重点实验室以遗传学和遗传

工程学研究为基础,是我国最早建立的国家重点实验室之一。此次双方建立复旦—天普联合实验室将有效地推进生化制药与生命科学基础研究产学研结合,深入展开国家一类新药“凯力康”系列产品的基础研究,在现代分子生物学水平上更深层次地探索,为其临床应用提供坚实的理论依据,申请具有保护实效的专利,进一步提高产品的核心竞争力。

另据悉,上海理工大学医疗器械学院是目前国内唯一一所专门培养医疗器械和药

剂设备工程技术人才的专业学院,并承担着全国医疗器械行业和制药机械行业专业人员的培养和进修任务。G上实联控股子公司上海医疗器械股份有限公司此番与这家高校携手起来将通过产学研相结合,致力于一体化手术室设备和新型医疗技术、高科技医疗产品的孵化,逐步把联合研究所建设成为上海地区医疗器械的技术研发中心和人才培养基地,为最终成为具有医疗器械产品核心技术能力的国家级研究机构打下基础。

发管理办公室于2005年11月9日下发了武汉市商品房预售许可证,项目可销售面积合计为132495.3平方米。公司预测,2006年、2007年该项目的投资收益分别为1122.77万元和1822.81万元。而另一项目夏天科教学生公寓等物业资产,2006年7月至12月、2007年对公司的净利润贡献分别为168.73万元和551.34万元。

## ■公司一线

### 东锅实现烟气脱硝技术国产化

□本报记者 陈伟

昨日,由东方锅炉(600786)控股的子公司——成都东方凯特环保催化剂有限责任公司,脱硝催化剂生产流水线单体挤压和干燥运行试运行一次成功,正式制造完成国产首批蜂窝式环保脱硝催化剂,为国家加大电站氮氧化物减排奠定了坚实的基础。

东方锅炉是国内三大电站设备设计制造、两大核电站核岛主设备制造企业之一。2003年起,东方锅炉正式涉足烟气脱硝脱硝环保产业。东方凯特瑞公司作为目前国内唯一一家生产火电厂烟气脱硝催化剂的企业,系东方锅炉2004年与德国KWH催化

剂公司合资成立。公司引进了德国鲁奇·毕晓夫公司石灰石-石膏湿法烟气(WLST)脱硝和选择性催化还原法(SCR)脱硝技术,先后赢得了江苏徐塘电厂、四川江油电厂、宜宾黄桷庄电厂、福建嵩屿电厂、四川泸州电厂300MW~600MW烟气、海水脱硫项目,并于今年7月顺利完成江苏徐塘发电厂2×300MW机组烟气脱硝装置总承包项目,尤其是取得广东恒运电厂、湖南长沙电厂等300MW~600MW机组烟气脱硝装置项目合同,实现了我国烟气脱硝环保产业关键技术和设备国产化“零”的突破。

目前,东方锅炉的脱硝、脱硝项目合同金额超过8亿元,相当于“九五”期间东锅当时一年的销售合同总量。

### G晨鸣8月份销售回款创新高

□本报记者 郑义

据G晨鸣(000488)有关人士介绍,公司8月份销售回款额达11.66亿元,创历史新高。日趋激烈的纸业市场竞争,给公司销售系统带来了极大的压力。公司销售系统通过强化合同管理制度、授信管理制度,加强过程监督与控制,加大销售考核力度等措施,促进了回款的增加。

### G森工将加强创花板等业务发展

□本报记者 高文力

“十一五”国家森林采伐限额的特点是对森林利用结构作了较大调整,东北、内蒙古作为重点国有林区天保工程区的天然林采伐限额将减少。G森工(600189)是东北唯一一家国有森工上市公司,“十一五”森林采伐限额将会如何?记者日前从公司获悉,最终方案还没有公布,但据有关人士介绍,将继续实施“天保”工程,东北内蒙古国有林区天然林部分可能会减产50%左右,吉林森工集

团和G森工的木材年采伐量也会相应减产。如果最后的限额降50%,将对G森工的销售业务带来影响,但公司强调会加强创花板、实木地板等业务。

针对市场上关注的林权改革问题,G森工公司有关人员介绍说,现在正在实施的是集体林权的改革,国有林权没有实行改革,由于森工集团属于国有重点林区,全部是国有林权,所以现在实行的只是企业改制、职工转换身份,还没有触动林权改革。

### G厦华被授予品牌建设领袖企业

□本报记者 陆宏

日前,中国管理科学研究院、中国国际名牌协会、亚洲品牌(中国)委员会等机构联合在全国人大会议中心正式授予G厦华(600870)为“中国品牌建设10大领袖企业”。

据悉,G厦华成立20年来,坚持市场开发与自有品牌建设两手抓,一方面,以“高技术、高品质、高服务”为内核的产品,精耕细作全球119个国家和地区市场;另一方面,以创新为内涵主线的自有品牌建设同步运行。G厦华目前,全世界每卖出100台平板

电视就有4台是来自G厦华的,G厦华也因此成为当今中国唯一跻身全球八强的国产平板电视厂商;而在出口的产品结构上,G厦华自有品牌的出口比重已率先达到六成,美国、欧洲、日本、加拿大、中东、澳洲等高端市场也成为了厦华平板电视出口的主阵地,并占到80%的比重。G厦华总经理谢思瑜表示,所谓“品牌”,就是要有“品”才有“牌”,产品本身就是最好的品牌宣传载体,过硬的产品技术、品质、性能及良好的服务,是企业赢得市场认可的根本,是企业品牌建设的核心;G厦华正在构建自身国际品牌大厦。

### 东阿阿胶新型保健品获批准证书

□本报记者 郑义

东阿阿胶(000432)自行研制开发的东阿阿胶牌葆妍口服液,日前获国家食品药品监督管理局保健食品批准证书。

据介绍,葆妍口服液是一种具有祛黄褐斑保健功能的新型保

健食品,该产品由中国疾病预防控制中心营养与食品所进行人体试验,证实具有祛黄褐斑的保健功能。葆妍口服液的开发,是对阿胶进行药食深度开发的又一成果再现,将为东阿阿胶保健食品进一步发展提供强有力的品种支持。

### 四川美丰产品获得中国名牌称号

□本报记者 田立民

昨日,四川美丰(000731)隆重庆祝公司“美丰”牌尿素产品荣获中国名牌产品称号。

据介绍,尿素今年首次被列入中国名牌产品名录,中国名牌战略推进委员会对包括氮肥(尿素)在内的92类产品进行了中

国名牌产品评价,尿素企业有13家人选,四川美丰名列第六。日前,国家质检总局、中国名牌战略推进委员会正式授予四川美丰2006年中国名牌产品称号,至此,四川美丰同时获得了“国家免检产品”、“中国驰名商标”和“中国名牌产品”三项国家品牌最高荣誉。

### 芜湖港荣膺美中经合中国首席企业

□本报记者 张侃

在近日举行的“美中经济合作组织中国首席企业和中国首席企业家”的评选活动中,G芜湖港(600575)被推选为“美中经济合作组织中国首席企业”,公司总经理董新华被推选为“美中经济合作组织中国首席企业家”。

据悉,美中经济合作组织中